
Protokoll Ortsbeiratssitzung 11.09.2015 

Teilnehmer Ortsbeirat:    Rüdiger Baldes, Jürgen Kilimann, Roman Hurna, Frank Otter, Johannes Bock, 

                                             Sebastian Range 

 

 Gäste:                                 Carsten Ewald, Markus Uhlemann, Tobias Hubenthal, Klaus Eckel, Pia Eckel,  

                                             Karl-Josef Gruber, Edgar Daum, Claudia Kohlmann, Ulrika Hurna, Erika Most-      

                                              Schade, Frank Hutzheimer, Tino Greif, Manuela Menten, JuttaHendler,   

                                             UweHofmann, Simone Wiedmer                

 

1. Begrüßung: Rüdiger Baldes begrüßt die Anwesenden 

 

2. Verlesung Protokoll, dazu: 

a. Erfolgreiches Backhausfest mit guten Einnahmen 

b. Teeren der Straße nach Branders auf 35 m 

c. Auseinandersetzung von manchen Bürgern mit RhönEnergie-Mitarbeitern 

 

3. Alternative Bestattungsformen 

a. Verschiedene Möglichkeiten der Urnenbestattung 

i. 3 Möglichkeiten der Urnenbestattung 

ii. Normale Gräber weiterhin wie bisher 

b. Einstimmig von den anwesenden Ortsbeiratsmitgliedern angenommen! 

 

4.  Organisations-Team 800 Jahre + 500 Jahre Reformation 

a. 2017 800 Jahre Buchenau 

b. Gespräch zwischen Rüdiger Baldes und Pfarrer Gruber in Eiterfeld 

c. Grobe Planung von Rüdiger Baldes liegt vor: Urkunde beantragen durch OB an 

Gemeinde  Übergabe im festlichen Rahmen 

d. Mittel im Haushalt beantragen für Festlichkeiten 

e. Informationen durch Amtsleiter in Eiterfeld 

f. Anfrage durch Rüdiger Baldes an die Vereine: 

i. IG Mittelalter hat Gegenargumente: von Buchenau-Urkunde gilt einem 

einzelnen Ritter im Mittelalter, daher wird dieses nicht unterstützt 

ii. Wir in Buchenau im Eitratal- ebenfalls keine Unterstützung, da Datum nicht 

anerkannt wird 

iii. Insgesamt wenig Interesse, da 800 Jahre nicht richtig 



iv. Idee von Wir in Buchenau im Eitratal Vergrößerung des Backhausfestes 

bzw. Tag der Vereine etc. 

v. Sicht der Kirche, 500 Jahre Reformation, Eberhard von Buchenau wichtiger 

Wegbereiter der evangelischen Kirche in Buchenau  Interesse der Kirche in 

diese Richtung! Wer engagiert sich und hat von den Vereinen Interesse an 

dieser Idee? 

1. Längere Planung vorausgesetzt 

2. Größe und Personal wichtig 

3. 1 großer Tag wäre ausreichend 

4. Größeres Gemeindefest mit Betonung auf Buchenau und die 

Geschichte 

g. Einigung: keine 800 Jahr-Feier 

i. Organisation durch Vereine und Kirche: 

1. Bildung eines Ausschusses für das geplante Fest in 2017: 

a. Ortsbeirat in Zusammenarbeit mit einem Vertreter jedes 

Vereines und der Kirchengemeinde 

2. Bildung eines Ausschusses durch die Vereine; Ortsbeirat und 

Kirchenvorstand 

ii. Einladung an alle Vereine: konspiratives Treffen Ende Oktober Anfang 

November  Gremiumsbildung 

 

5. Verschiedenes: 

a. Erneuerung der Anschlagstafel an der Bushaltestelle auf der Seite der Gaststätte 

Fuhrmann  Sofort zu bearbeiten  Verletzungsgefahr für Kinder 

b. Gedenktafel: keine Neuerungen seitens der Gemeinde  Stellungnahme der 

Gemeinde wird von allen Anwesenden erbeten 

c. Brücke Spielplatz  Holzbrücke wahrscheinlich! 

 

 

Ende: 21.05 Uhr 

 

Rüdiger Baldes                                                Johannes Bock 

Ortsvorsteher                                                  Schriftführer 


